

PRECIOS DE SUSCRICIÓN A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA...

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 céntimos en Valencia

PRECIO DE LOS ANUNCIOS UNA PESETA LA LINEA...

Año XXXI.---Núm. 10.554 Valencia Jueves 8 de Octubre de 1908 Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara Curación rápida de las enfermedades de los ojos...

Aviso al Público Ha vuelto a reanudarse la venta de la LEGITIMA TERNERA LECHAL...

La cuestión de Oriente

Dijimos ayer que la única fórmula encajonada a evitar que estallase el conflicto armado entre Turquía y Bulgaria...

Desmienta formalmente que haya habido inteligencia entre Bulgaria y Austria...

El movimiento búlgaro ha sido suscitado por el pueblo.

La visita del príncipe Fernando a Budapest fué de simple cortesía.

Antecedentes Budapest 7.—Circularon rumores sensacionales sobre las causas determinantes de la proclamación de la anexión de la Bosnia-Herzegovina.

Dícese con insistencia que el emperador no se atrevía, pero que el archiduque heredero arrancó, tras vivas instancias, su consentimiento.

Convenció al soberano diciéndole que si moría antes de arreglar la cuestión de un modo definitivo, sobrevendrían complicaciones que quebrantarían, seguramente, la posición de Austria en dichas provincias y en los Balcanes.

También se asegura que las cancillerías europeas mantienen negociaciones secretas que tienden a anular en una conferencia internacional el Tratado de Berlín.

Proclamación imperial Viena 7.—El emperador Francisco José ha dirigido una proclama a los bosnios y herzegovinos.

En ella declara que el Gobierno austriaco sigue tratando de llevarlos por senderos de progreso. Hace notar que el orden y la prosperidad han reemplazado a la violencia y a la opresión.

Con objeto de elevar a la Bosnia y a la Herzegovina al nivel más alto, desde el punto de vista político, hemos decidido concederles instituciones constitucionales.

Tendrán, pues, en adelante voz y voto cuando se trate de decidir sobre asuntos que les interesen.

Seguirán conservando su administración independiente.

Pero siendo condición indispensable para el establecimiento de la Constitución la creación previa de un estado jurídico preciso, extendiendo mis derechos de soberanía sobre la Bosnia y la Herzegovina.

El nuevo régimen constituirá una garantía de que la civilización y el bienestar estableceránse definitivamente en ambos países.

Espero que los habitantes de éstos mostrarán dignos de la confianza que les testimonia.

Además de la carta a Aerenthal, Francisco José ha enviado otra al ministro de Hacienda, barón Burian, encargándole de publicar la proclama anterior y ordenándole organice una representación provincial.

Según esta carta, las atribuciones de la nueva Dieta de la Bosnia-Herzegovina comprenderán los asuntos legislativos y la inspección de cuanto concierne a la Administración y a la Justicia.

El emperador ordena al ministro le someta a la mayor brevedad los proyectos respectivos.

Declaraciones políticas

La información telegráfica de la madrugada nos comunica las declaraciones formuladas anoche por los primates de la política, declaraciones que en los momentos actuales revisten verdadera importancia para cuantos de la «cosa pública» se ocupan, y por ello las reproducimos.

El presidente del Congreso, que estuvo ayer a dar el pésame a la familia del señor Salmerón, conferencia luego extensamente con el Sr. Azcárate y más tarde con el señor Moret, diciendo a los periodistas que le interrogaron que había ido a saludar al jefe de los liberales, con el fin de devolverle la visita que éste le hizo en Suiza.

Habló después de asuntos de actualidad, y ocupándose del proyecto de Administración local, lamentó los recursos de que se echa mano para combatirlos, y expuso su confianza en que D. Amós Salvador desistirá de promover en el Senado el anunciado debate que le colocaría frente a los Sres. Moret y Azcárate que dieron la fórmula para que pasara en el Senado la parte del proyecto de Reforma municipal ya aprobada en el Congreso.

Dijo que la vacante de la secretaría de la Mesa del Congreso que deja el Sr. Ventosa por renuncia de dicho cargo, la ocupará un diputado liberal designado por el señor Moret, creyéndose que lo será el hijo del Sr. Quiroga Ballesteros, y terminó diciendo que la parte del proyecto de Admi-

nistración relativa a las Diputaciones provinciales se aprobará en breve.

El ministro de Hacienda Sr. González Besada, contestando a las preguntas que le hicieron los periodistas respecto a su actitud y sus propósitos, contestó lo siguiente: «Mis manifestaciones de ahora supondrían un agravio al Parlamento y a mis compañeros de Gabinete. Cuando se abran las Cortes hablaré sin nebulosidades, en términos de gran claridad.

Me asombran los comentarios de la prensa acerca de las innovaciones que se me atribuyen, que no pasan de los límites de la fantasía. Sostendré mi criterio de robustecer a outrance los ingresos. En ello basaré mi política.

Si en el seno del Gobierno encontrara resistencias, dimitiría. En Hacienda los ministros pueden acertar ó equivocarse, pero no obtener éxitos ni fracasos.

La única forma de asegurar el éxito de un criterio económico sería aceptándolo todos los partidos. Esta sería una garantía que ofreceríamos a los extranjeros.

Los presupuestos de Sánchez Bustillo serán reformados y los nuevos aprobados antes de finalizar el presente año.

Reformará la ley de Alcoholes a base de un impuesto único y módico, con un margen diferencial para los alcoholes industriales, y le dará un carácter amplio, oyendo a la opinión pública.»

El suceso político que, según los correspondientes, se estima como el más importante del día, consiste en las referencias que hizo el Sr. Moret ante muchos amigos de su entrevista con el general López Domínguez, D. Segismundo dijo así:

«Sustancialmente hemos coincidido en las apreciaciones políticas sobre el presente y el porvenir.

Uniremos los esfuerzos en bien de las ideas liberales y del progreso político, pero nada hemos concretado; seguiremos hablando cuando sea conveniente y diremos lo que debemos decir. Ahora, concretaremos las aspiraciones y propósitos.

La unión de liberales y demócratas la estimo cosa pequeña; parecería limitada su aspiración a conseguir el poder.

Precisa ir más allá y nada me asusta, si bien continuaré fiel a la monarquía, de la cual nadie me ha dicho que prescindiera.

La reacción es grande, y cuando las masas reaccionarias parece que apoyan a los conservadores, los liberales no debemos despreciar el auxilio de las masas progresivas y de ideas avanzadas.»

Algo sobre higiene

Como tienen poca importancia en Valencia los pozos artesanales, por eso no nos ocupamos de ellos.

Los pozos llamados abisinios pueden ser de capas diferentes, y aquí parece ser que reciben ese nombre muchos que toman el agua de la 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª capa. Los de la 1.ª no son otra cosa que un disfraz puesto a los pozos antiguos. Los de la 2.ª, modificación barata de aquellos de construcción nueva deficiente. Entre los de la 3.ª y 4.ª capa los hay bien contruidos y conservados, y los hay deficientes, que son todos los que puedan comunicarse a lo largo de sus paredes la superficie con la balsa de agua que alimenta el pozo. Para que un pozo pueda ser higiénico, cualquiera que sea su tipo, ha de ser imposible el que se infecte la balsa de alimentación por cualquier punto interior ó exterior del mismo y a la vez ha de estar completamente aislado de las balsas superiores por medio de una pared impermeable. Si los pozos son de la 3.ª ó 4.ª capa en terrenos de aluvión, deben ser sus aguas bacteriológicamente buenas, pero su potabilidad deja mucho que desear, llegando a veces pesar de 100 su grado hidrométrico (frecuente en Valencia). Repetimos que la balsa de agua de alimentación debe estar absolutamente aislada de la atmósfera y de las aguas superficiales. Los pozos abisinios profundos, bien contruidos, no deben tener especies microbianas patógenas. Los de la 2.ª capa deben ser medianos, especialmente en Valencia, que es muy superficial, pero extremando sus condiciones ventajosas, pueden aceptarse teóricamente como regulares.

Los de la 1.ª balsa de agua subterránea son peligrosos, aunque están bien contruidos, cuidadosamente embrocados y protegidos para evitar la vuelta de las aguas a lo largo de su pared exterior, porque esta balsa está generalmente infec-

tada y cualquier movimiento de la misma transporta los gérmenes a zonas hasta entonces indemnes.

Los pozos ordinarios de la 1.ª ó 2.ª balsa son todos malos; sin embrocarse ó embrocados, sin estar bien contruidos, porque a lo largo de sus paredes exteriores tienen amplia comunicación en el exterior y capas más superficiales del suelo, servidos por pozales como en los tiempos de Noé, son un constante peligro para la salud de los que hacen uso de sus aguas. El pozal se infecta con el polvo de las habitaciones, las manos de los que los tocan, lo que salta de la pila, su roce con las paredes, etc., etc., y cada vez que sustrae agua del pozo siembra aquellos gérmenes en un medio ó propósito para su desarrollo, y luego que han multiplicado los devuelve en condiciones de producir sus estragos. Los más creen que con no beber y cocinar con el agua del pozo ya están fuera de peligro, y no tienen en cuenta que fríegan y luego comen en aquellos platos, en cuya superficie quedaron los microbios mortíferos; que se lavan y con sus manos sirven igual peligro a su aparato digestivo; lavan sus ropas ó los suelos y al secarse, en el polvo, se elevan los microbios que dejó el agua é infectan a sus habitantes.

Estos son peligros mínimos de los pozos abiertos de la 1.ª balsa, porque cuando se encuentran próximos a los pozos negros, fosas filias, acometidas de alcantarillas, bajadas de retretes antiguos ó de las acacias y alcantarillas, así cuando lavan sus precauciones exteriores las ropas de un enfermo infeccioso, se aumentan tan considerablemente, que resultan una verdadera calamidad higiénica.

Como esto abunda en Valencia, llamamos la atención de los usuarios de agua de pozos malos, sobre los peligros inmensos a que se exponen y de que en la actualidad se padecen muchas tifoideas é infecciones gastro-intestinales, que no tienen otro punto de origen que el agua de pozos infectados por el Eberth-Coli y otros.

Valencia está admirablemente dispuesta para que el cólera adquiere floreciente desarrollo, si desgraciadamente no podemos evitar su irrupción, y se hace preciso que por todos se cambien estas condiciones, higienizando Valencia, en cuyo caso apenas si sería temible, porque epidemia del cólera que no se sirve del agua como vehículo, tiene una expansión muy limitada.

Nada decimos del agua de los ríos y las acacias, porque están en tan malas condiciones como las de los pozos.

Valencia 7 octubre 1908.

Miguel Trullero.

Los valencianos en Zaragoza

7 octubre 1908. Ayer terminó el Congreso Nacional de la Tuberculosis en Zaragoza.

D. Basilio Paraiso obsequió con un banquete a los congresistas médicos y a los valencianos D. Teodoro Llorente Olivares, D. Teodoro Llorente Falco y D. José Aguirre Matiol. Fué este banquete una fiesta espléndida, en la que cruzáronse corrientes de simpatía entre Aragón y Valencia, regiones unidas por la Historia y por la literatura. El Sr. Paraiso, que presidió la comida, sentó a su derecha a D. Teodoro Llorente. Habló durante el banquete del éxito alcanzado en el Congreso de Tuberculosis y del que se celebrará en Valencia con motivo de su próxima Exposición Regional.

A los postres habló D. Teodoro Llorente, dedicando delicado recuerdo a Aragón; ensalzó la obra de paz y progreso que ha realizado Zaragoza; ensalzó la memoria del poeta aragonés Víctor Irazzo, hermano de D. José Irazzo, el iniciador del Congreso, y terminó abrazando al Sr. Paraiso, del que hizo grandes elogios.

También hablaron los Sres. Moliner y Paraiso, el primero considerando a Llorente como una gloria nacional, y el segundo agradeciendo las manifestaciones de simpatía de que había sido objeto.

De la fiesta guardarán grata impresión todos cuantos a ella asistieron.

—Llegaron los Sres. D. José Benlliure y D. José Estruch, presidente de la Unión Agraria Española.

—Mañana será colocada la lápida en la iglesia del Pilar, conmemorativa de la peregrinación valenciana. El obsequio ha sido recibido con mucho agrado por los zaragozanos.

Revista militar

Sofía 7.—Ayer por la mañana verificóse, con motivo de la proclamación de la independencia, una revista militar, a la que asistieron 8.000 soldados de las tres armas. Éstos formaron en una vasta llanura, rodeada de altas montañas. El espectáculo fué grandioso. Presenció toda la población de Sofía y de los pueblos de su campiña. Pasó la revista el general que manda la guarnición de Sofía.

En el centro de la llanura había sido erigido un altar, cubierto por un artificioso toldo, decorado con paños de los colores nacionales búlgaros. El metropolitano, rodeado de un clero numeroso, cantó un Te Deum. Ocho mil soldados y más de treinta mil paisanos se descubrieron, y de rodillas recibieron la bendición del arzobispo.

Terminada la ceremonia religiosa, el Estado Mayor recorrió la línea. Cuando pasaba, todos los regimientos gritaban por turno: «Viva el czar!»

La bandera búlgara en Constantinopla

Constantinopla 7.—Ayer, al medio día, fué izada la bandera búlgara en la legación de dicho país. Varios agentes de la policía secreta vigilaban para evitar manifestaciones hostiles. Han cesado todo género de relaciones entre Turquía y Bulgaria.

Felicitación y declaraciones

París 7.—Actualmente se encuentran en las Escuelas militares francesas ó agregados a diversos regimientos 25 oficiales suabios del ejército búlgaro.

Después de dicha entrevista, Stancioff, hablando con redactores de varios periódicos, dijo:

«La mejor prueba de las intenciones pacíficas de Bulgaria es que los oficiales que acaban de felicitar me no han sido llamados a filas.»

FOLLETIN (41)

El calvario de un artista

(Conclusión)

«Hija de mi alma, y no dudes que en mí halla el amor de su padre.»

«La señora de Mesle dió un abrazo a Juana y la sentó sobre las rodillas de su madre.»

«Hija de mi alma! —exclamó profundamente conmovida.—Hace mucho tiempo que mi corazón te había adoptado, pero desde hoy serás nuestra hija a la faz del mundo. Te amaremos tanto, que no echaremos de menos para nada a tus desgraciados padres.»

«El cielo os pague la buena obra que me hacéis! —exclamó la señora de Mesle.— Nosotros amábamos también a Juana como si fuera nuestra hija, pero nosotros podemos ofrecerle más que un porvenir de trabajos y privaciones.»

«Pero tenemos el señor Drillot. —Hoyad, amiga mía! —le contestó la señora de Mesle.— No os la llevéis ahora. Necesitamos acostumbrarnos a la idea de que Juana se va a perder.»

«La señora Drillot, ya sé lo mucho que me queréis, contestó la señora de Mesle, pero lo bien que la cuidáis. No tengo intención aquí un año más.»

«Gracias, gracias! —exclamó la señora de Mesle.—»

«Dentro de un año vendremos por ella para llevarnosla al castillo, donde tendrá un aya que la eduque bajo mi inspección.»

«¿Me permitiréis ir a verla alguna vez? —Siempre que queráis. Las puertas de mi casa estarán siempre abiertas para vos y para vuestro marido.»

«¿Qué buena sois, señora! Dios os bendiga! —exclamó el señor Drillot.— Juana no os olvidará ni dejará de amaros nunca.—prosiguió la señora de Mesle.— Después recayó la conversación sobre la última visita que había hecho Federico Boissier a Bouchot, y, por último, el señor Drillot preguntó al señor de Mesle el empleo que debía dar a los seiscientos francos que le había dado el padre de Juana.»

«En ese punto —le contestó el señor de Mesle—debeis ateneros a las instrucciones que os haya dado el señor Boissier. Yo creo, como él, que esa suma os pertenece. Pensad que tenéis hijos.»

«¿Creéis que puedo disponer de esa suma? —Lo creo firmemente. —En ese caso, comprad la viña del tío Largón que está en venta.»

Conclusión El drama de la calle de la Ferme-des-Mathurins causó profunda impresión en París, especialmente en los círculos artísticos y en los círculos del Demi-monde.

Las mujeres disculparon a la víctima y se desataron en injurias contra el matador. Las gentes menos apasionadas decían: «Ha hecho bien. Federico Boissier, que tenía un gran talento como compositor y como violinista y que hubiera llegado a ser un hombre célebre, pertenecía a la escuela del gran pensador que ha dicho: Má-tala.»

También se habló del papel que había representado Carlos Dumey en aquel drama conyugal.

Notas curiosas

Mariposa rara

El Museo de Historia natural de Nueva-York ha recibido como legado una colección de mariposas, valuadas en cinco millones de pesos. Esta colección consta de 250.000 ejemplares.

Para que no nos parezca exagerado el coste de esta colección, única en el mundo, debemos tener presente que el Dr. Stersker, que fué quien la formó, desembolsó crecidas sumas para conseguir algunas de las mariposas que en ella figuran.

Una de las más caras fué, sin duda alguna, una mariposa de Sierra Leona, cuya captura exigió el envío de una expedición que la buscó durante dos años en la costa occidental de África, único punto del globo donde este insecto habita.

El Dr. Stersker y sus acompañantes exploraron durante mucho tiempo los bosques africanos. Cuando lograron cazar la ansiada mariposa habían gastado algo más de 10.000 dollars.

La limpieza de la vajilla

La limpieza de la vajilla en los establecimientos donde se come, es un asunto de confianza. Quizás, si se quiere vivir sin inquietud, sea preferible no preocuparse de materia semejante y fiar en la conciencia profesional de los mozos que tienen a su cargo la tarea. Pero los higienistas carecen de esta discreción; es más todavía, consideran deber suyo el ser indiscretos. Tanto es así, que los Sres. Cristiani y de Michels han publicado en la Revue Médicale de la Suisse un estudio acompañado de documentos sobre el lavado de la vajilla.

Notas curiosas

Mariposa rara

El Museo de Historia natural de Nueva-York ha recibido como legado una colección de mariposas, valuadas en cinco millones de pesos. Esta colección consta de 250.000 ejemplares.

Para que no nos parezca exagerado el coste de esta colección, única en el mundo, debemos tener presente que el Dr. Stersker, que fué quien la formó, desembolsó crecidas sumas para conseguir algunas de las mariposas que en ella figuran.

Una de las más caras fué, sin duda alguna, una mariposa de Sierra Leona, cuya captura exigió el envío de una expedición que la buscó durante dos años en la costa occidental de África, único punto del globo donde este insecto habita.

El Dr. Stersker y sus acompañantes exploraron durante mucho tiempo los bosques africanos. Cuando lograron cazar la ansiada mariposa habían gastado algo más de 10.000 dollars.

La limpieza de la vajilla

La limpieza de la vajilla en los establecimientos donde se come, es un asunto de confianza. Quizás, si se quiere vivir sin inquietud, sea preferible no preocuparse de materia semejante y fiar en la conciencia profesional de los mozos que tienen a su cargo la tarea. Pero los higienistas carecen de esta discreción; es más todavía, consideran deber suyo el ser indiscretos. Tanto es así, que los Sres. Cristiani y de Michels han publicado en la Revue Médicale de la Suisse un estudio acompañado de documentos sobre el lavado de la vajilla.

DESDE UTIEL

La fatalidad, convertida en realidad de los hechos, hace que siempre que he de dar cuenta en su popular periódico de algún suceso de esta población, tenga un carácter lamentoso y triste que en definitiva se convertirá en trágico, por el hambre y la miseria que forzosamente ha de enseñorearse en esta villa.

El exceso de producción del vino, los 18 millones que el Gobierno se empeña en recaudar con la célebre ley de alcoholes, hace que la depreciación de la primera materia sea tan enorme, que con sólo fijarse un poco en lo que ahora está ocurriendo con motivo de la compra de uva de esta cosecha, comparando con los gastos que el cultivo de la vid y la recolección proporcionan, se llega a adquirir el convencimiento de la muerte segura, inevitable, de esta población, que no cuenta con otra producción agrícola, y claro es que con la muerte de ella correrán igual suerte los demás pueblos de este distrito, que se encuentran en las mismas condiciones.

El cultivo de la vid, haciéndose con esmero, dándole a la planta lo necesario, puede y debe calcularse en 900 pesetas cada 1.000 cepas, y siendo malo, casi pésimo, en unas 500 pesetas, en cuyos cálculos están comprendidos todos los gastos de cultivo, desde la poda hasta dejar la uva en los lagares.

El término medio de producción queda reducido, cuando no hay piedra, ni hielo, ni mildew, ni ninguna plaga, a 100 arrobas de uva cada mil cepas, que cuestan al cosechero, como se ha demostrado antes, 500 pesetas de gastos de cultivo.

Veamos su importe. En la actualidad se paga a 35 céntimos la arroba de uva; las 100 que nos sirven de base para el cálculo importarán 350 pesetas. Perjuicio para el propietario, 150 pesetas, aunque cultive lo estrictamente necesario!

El precio de la uva supone que el del vino será, como siempre ocurre, de 60 a 65 céntimos de peseta los 15 litros. Si a los gastos anteriores se una el capital que se invierte para elaborar el vino y alquiler de bodegas, se aumentará el perjuicio del cosechero. Así se explica lo que aquí sucede con los pequeños propietarios, que no tienen ningún remanente de la cosecha anterior, careciendo de lo más indispensable para la vida. Ayer, sin ir más lejos, presencié el hecho siguiente: Uno de éstos descargó un carro de uva, teniendo que rogar al comprador le anticipase una peseta para poder comer aquel día.

Por eso comenzaba diciendo que la miseria y el hambre se enseñorearían de este pueblo, y los hechos vendrán a darme la razón.

¿No es hora que los poderes públicos remedien esta crisis? ¿No creen los diputados vinícolas que estamos enfrente de una calamidad superior a las sucedidas hasta la fecha y ponerle urgentísimo remedio?

Gran calamidad fué la del 1.º de setiembre del pasado año para los pobres que tuvieron la desgracia de quedarse sin albergue; pero quedó reducida a unos cuantos y hubo mano caritativa que en parte mitigara sus dolores y reparara sus perjuicios. La del vino es general en la región valenciana y en las de Cataluña, Navarra y Aragón.

Se ha dicho en alguna parte que el medio de obligar al Gobierno a remediar esta crisis, es dejar de pagar la contribución. No creo sea éste el medio conducente, porque aunque el Estado no se adjudicase fincas improductivas para su cobro, resultaría que el propietario sucumbiría y no dejaría el poder de encontrar otra fuente de ingreso tributario.

En mi opinión, debiera pedirse la abolición y supresión completa de la ley de Alcoholes y generalizar la desgravación de los vinos a todos los pueblos de España; no como ahora sucede con la ridícula é incomprensible desgravación de hoy, en la que Valencia por ejemplo, no devenga derecho alguno de consumo, y un pueblo cualquiera, Catarroja, pongamos uno, está gravado el vino.

No hay más remedio que dar al Estado medios para obtener esos 18 millones de pesetas que representa la ley de alcoholes, y aun 12 más para que atienda a la calamidad que sufre la producción vinícola, creando primas de exportación para el alcohol y estimulando al comerciante que durante el año exportase más de 50.000 hectolitros de vino, concediéndole también primas de exportación.

El Gobierno tiene esos medios en su mano, y a ello debe tender la campaña de los diputados vinícolas y aun la de los que no

Noticias militares

Ha sido autorizado para residir en Palencia... Se ha publicado una real orden, en la que se dice que existe una vacante de cargo en la plantilla del Colegio de María...

Tribunales

Moneda falsa.—El tribunal popular se reunió hoy en la sección primera de Audiencia para ver y fallar la causa...

pital provincial Rafael Diaz Torregrosa, que a consecuencia de haberse caído en las escaleras de su casa, situada en el camino del Grao, tiene fracturada una costilla...

TEATROS

PRINCIPAL.—La señora Nestosa de Ortega cuenta en Valencia con simpatías despertadas con su esmerada labor en esta breve temporada...

—Para mañana anuncia la distinguida compañía García Ortega la hermosa comedia dramática en tres actos, del insigne Echegaray, De mala raza...

—Pasado mañana se celebrará el beneficio del notable actor y director Sr. García Ortega, representándose la preciosa comedia dramática del gran Echegaray El estigma...

RUZAFÁ.—Mañana se estrenará en este teatro la humorada lírica en un acto, dividida en cuatro cuadros, La carne naca...

—Para esta obra ha pintado dos decoraciones el reputado escenógrafo D. Ricardo Alós y ha confeccionado un apropiado vestuario la señora vinda de París...

—En la misma noche se estrenará el nuevo telón de boca, pintado por el Sr. Alós, que no dudamos llamará la atención del público...

—La empresa de este teatro ha dispuesto en beneficio del público, y para mayor comodidad de los que asisten al espectáculo...

Artistas valencianos.—Vicente Galindo.—La prensa madrileña se ocupa del debut en la corte del artista valenciano Vicente Galindo...

Nuestro paisano hizo un brillante debut en el teatro-circo de Parish cantando el difícil Amonaso de la hermosa obra de Verdi Aida...

Los diarios de Madrid hacen grandes elogios de Vicente Galindo, al que por sus condiciones de actor y de cantante consideran a un verdadero artista...

—En el teatro de Mayo, de Buenos-Aires, actúa esta linda triple valenciana. Los periódicos bonaerenses, hacen grandes elogios de María Marco, y por ello la felicitamos...

—También el tenor Manuel Figuerola continúa sumando gloria y provecho. Ahora actúa en el teatro Calderón, de Valladolid, quedando en todas las obras que interpreta a una altura envidiable...

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado ayer tarde duró cuatro horas y media. En él fueron aprobados multitud de expedientes de trámite, entre ellos uno sobre exención de subasta para la adquisición de acumuladores eléctricos con destino al Giralda y de tubos y calderas para el Pelayo...

Se aprobaron otros expedientes de Guerra y se cambiaron impresiones acerca de la constitución de las Mesas de las Cámaras. Se cree que será reelegida la Mesa del Congreso.

Obsequios reales

Desde Berlín participan que el rey de España ha sido nombrado por Federico Augusto de Sajonia, miembro de la Orden del Laurel, a la que solo pertenecen los príncipes y los reyes, y D. Alfonso ha correspondido a la distinción, concediendo a aquel soberano la gran cruz de Carlos III.

Diligencia importante

Telegrafían de Barcelona que se concede gran importancia a una diligencia que ha practicado el juez que entiende en el proceso del terrorismo. Asegúrase que la madre de Rull, al enterarse de la detención del primo de éste, exclamó:—Si es verdad que está ya preso, se acabaron las bombas.

Diversas noticias

Ha sido denunciado el periódico de la noche El Mundo.

—En el gobierno civil se ha recibido un telegrama oficial de Alcalá de Henares comunicando que descendió en aquellas inmediaciones, sin novedad, el globo Jerifalte, que tripulaba el teniente Herrera. El vecindario dispuso un cariñoso recibimiento al distinguido aeronauta.

Artista robada

En el domicilio de la tiple Isabel Brú se ha descubierto un robo de importancia. Al regresar ésta de su excursión veraniega recibió la desagradable sorpresa de hallarse los muebles en completo desorden, y muchos de ellos desherrajados.

Entre los objetos desaparecidos figuran un valioso reloj de oro, una bombonera de plata, cuatro mantillas de blanda, mantones de Manila, etc., etc.

El valor de lo robado asciende a una respetable cantidad. El juez de guardia se personó en el lugar del suceso, comenzando a instruir las oportunas diligencias, y ordenó la detención de la sirvienta, Adela María Julia, y de otra llamada Benita, que, con aquella, quedaron al cuidado de la casa.

Siniestros marítimos

Dicen de Almería que frente a Punta Elena ha embarrancado el vapor alemán Javonia, que procedía de Port Said, y se dirige a Francia con cargo general y pasajeros.

El remolcador El Siglo prestó auxilio al buque alemán, consiguiendo salvar la tripulación. También ha embarrancado el vapor belga Príncipe Carlos, que lleva cargamento de frutas.

A dicho buque se le prestan también auxilios. Crimen

Sarriá.—Ayer se cayó del tren el cabo de cornetas del regimiento infantería de San Fernando, que guarnece Lugo. El cabo quedó muerto en el acto.

En un principio se creyó que se trataba de un accidente casual, pero luego pudo averiguarse que el hecho fué criminal. El suceso ocurrió a dos kilómetros de Sarriá.

El cadáver presenta una herida en la cara, al parecer producida con un farol, que se supone sería de empleado del ferrocarril. En el rostro y el uniforme se advirtieron manchas de aceite. Al lugar del suceso acudieron los juzgados civil y militar y algunos oficiales del regimiento.

Del Vaticano

Comunican de Roma que Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a 300 peregrinos españoles, que fueron presentados por el Arzobispo de Sevilla y el Obispo de León. El primero leyó un sentido Mensaje de salutación y adhesión, y Pío X contestó, dando en términos cariñosos y sentidos las gracias a los fieles españoles.

Además le felicitó por el éxito de la peregrinación a Lourdes y bendijo a España, a la familia real, a los sacerdotes y al pueblo. Los peregrinos ofrecieron al Papa valiosísimos regalos.

Madrid 8, 14'15

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Disponiendo el pase a la sección de reserva del general de división D. Miguel Bosch, consejero del Supremo de Guerra y Marina.

—Idem idem idem del general de brigada, D. Bernardo Areces, gobernador militar de Guadalupe.

—Ascendiendo a general de división al de brigada D. Cirio Warleta, vocal de la inspección de Instrucción e Industrias militares.

—Idem a general de brigada al coronel de Ingenieros D. Eusebio Lizaso, que manda el regimiento de Pontoneros.

—Idem al mismo empleo al coronel de infantería D. Baldomero Barbón, que manda el regimiento del Infante.

—Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general de división D. Gonzalo Fernández de Terán, fiscal del mismo.

—Idem para este cargo al general don José Barraquer, inspector general de las comisiones liquidadoras del Ejército.

—Idem para este puesto al general Franco, que se hallaba de cuartel.

—Idem gobernador militar de Guadalupe al general de brigada D. Eduardo López Ochoa.

—Idem para sustituir a éste en el cargo que desempeñaba, al de igual empleo don Francisco Villalón.

—Idem vocales de la Inspección de Industrias a los generales de brigada señores Martín Arrite y Lizaso.

—Dictando instrucciones para las elecciones de las Juntas locales y provinciales de Reformas Sociales.

—Estas elecciones se verificarán en noviembre próximo.

—Denegando la instancia presentada por el propietario de las aguas de Mondáriz referente al descanso dominical.

—Circular recomendando a los jefes de establecimientos docentes remitan en el próximo mes de noviembre la Memoria a que se refieren las instrucciones de agosto de 1877.

—Circular a los inspectores de primera enseñanza para que remitan certificaciones de haberse verificado las conferencias que previene el decreto de noviembre de 1907.

«El Imparcial»

Titula su artículo de fondo «Liberales y demócratas», y hablando en él de la unión de éstos, dice: «Si solo lo hacen para determinada campaña parlamentaria, sin mirar al porvenir y formando un programa ampliamente liberal, mejor sería que cada grupo siga en sus actuales puestos.»

diéndolo los señores Rector de la Universidad, gobernador civil y alcalde. El R. P. Navas leyó una Memoria acerca de los trabajos del naturalista Zapater.

Congreso agrícola

Zaragoza.—Hoy se inaugurará el Congreso agrícola, en el que pronunciará un discurso el Sr. Canalejas.

Borracho agresor

Jerez.—Un borracho, navaja en mano agredió al capellán del Hospicio, D. José Roma Doyal, hiriénlole. El agresor fué detenido.

Medidas sanitarias

Bilbao.—Han llegado los vapores Lino y Gariz, procedentes de Saint Nazaire, obligándose a fondear junto a la boya de los buques de procedencia súa.

Los reyes de España

Viena.—Ha llegado el rey D. Alfonso, recibiendo el archiduque Federico y el personal de la embajada de España.

El monarca español se hospeda en el palacio del archiduque. Ha visitado un cuartel de caballería, el Museo del ejército, la fábrica de Artillería y el parque de Luxemburgo.

La reina doña Victoria estuvo en el Museo de Historia del Arte. Anoche se dió una comida en la embajada de España en honor de los reyes.

La fiesta resultó brillantísima, elogiando todos al embajador señor marqués de Arellano por lo bien que la dispuso.

La cuestión de Oriente

Roma.—El embajador de Austria ha entregado al gobierno italiano la Nota fundamentando la anexión de Bosnia y Herzegovina.

Annuncia que desiste de la ocupación de Novi-Bazar. En las embajadas se mantienen relaciones diplomáticas con Bulgaria, y se tiene por seguro que a no sobrevenir nuevos hechos que provoquen un casus belli se evitará la guerra.

Madrid 8, 15-15

La «Gaceta»

En breve publicará el diario oficial una real orden del ministro de Fomento recomendando a las compañías ferroviarias el exacto cumplimiento de las disposiciones que determinan la forma cómo se han de extender los talones que sirven de garantía al contrato de transporte.

En estos documentos deberá hacerse constar: el número de orden, la tarifa, las aplicaciones, el precio del transporte y el tiempo en que reglamentariamente deben llegar las mercancías a su destino.

Publica el diario oficial una disposición disponiendo se verifique el sorteo para determinar el orden por el que han de entrar en oposiciones los aspirantes al cuerpo de ayudantes del servicio agrónómico.

De Hacienda

El Sr. González Besada ha estado trabajando toda la mañana en la preparación de la labor que ha de presentar al Consejo de esta tarde.

Esta mañana celebró el Sr. González Besada una conferencia con el ministro de Fomento, Sr. Sánchez Guerra.

Asuntos valencianos

Esta noche saldrá para Valencia el Alcalde, Sr. Maestre.

Mañana marchará el Gobernador civil, Sr. Pérez Moso.

El Sr. Maestre regresa satisfecho de su entrevista con el ministro, que parece aprueba su conducta en todas sus partes.

Incendio

Santiago.—Esta madrugada se declaró un incendio en un horno de la calle de Castaños.

El fuego adquirió rápido incremento a pesar de los esfuerzos de los bomberos, que acudieron a sofocarlo desde los primeros momentos.

Por ello, y ante la imposibilidad de sofocarlo, se tendió a conseguir aislarlo, lográndose que no se propagara a las casas vecinas.

Las pérdidas se calculan en unos 1.000 duros.

La retirada de Conejito

Comienza a afuir la gente a la plaza de Toros. Los alrededores animadísimos.

La retirada del simpático diestro Antonio de Dios (a) Conejito despierta general interés.

A la corrida, como ya es sabido, asiste Guerrita.

Madrid 18, 16-30

Despedida de Conejito

La tarde de hoy es otoñal y verdaderamente espléndida, de una temperatura ideal.

La animación por la despedida de Conejito es extraordinaria.

Coches y tranvías se dirigen a la plaza de Toros, atestado de gente.

Muchas señoras lucen mantilla blanca, y otras vistosas pañuelos de Manila.

La plaza, con un lleno rebosante, presenta aspecto sugestivo.

Esta mañana dió un paseo por el centro de la población Rafael Guerra, siendo objeto de la admiración de los curiosos.

Ahora se ven en el firmamento algunos celajes.

Consejo de ministros

A las tres y media de la tarde se ha reunido en el domicilio del Sr. Maura el Consejo de ministros.

El de Fomento confirmó que su entrevista de hoy con el de Hacienda tuvo por único objeto consultarle algunos asuntos de aquél departamento, con el fin de marchar de acuerdo con el espíritu del Sr. González Besada.

Este ha manifestado que en Consejo tratará de diversos proyectos de Hacienda.

—¿Cuáles son éstos?—le hemos preguntado.

—Imposible me es adelantarlos—dijo el ministro de Hacienda,—pero como me tienen anunciada una interpelación en el Parlamento, allí lo diré ampliamente.

Así, pues, antes del 15 será todo del dominio público.

Los demás ministros han manifestado que nada llevan de sus respectivos departamentos, pues sólo van a oír hablar de asuntos de Hacienda.

Unicamente el ministro de la Gobernación dará cuenta de diversos asuntos de su departamento.

Liberales contrariados

A liberales y demócratas ha contrariado el acuerdo de los diputados solidarios de apoyar para la cuarta secretaría del Congreso a D. Ignacio Girona, temiendo que le apoyen algunos ministeriales, derrotando al candidato que designó el Sr. Moret.

La cuestión de Oriente

París.—Un telegrama de Canea dice que en Creta se ha proclamado su anexión a Grecia y la separación de la soberanía de Turquía.

La bandera negra ondea en la isla. No se pueden dar más detalles, pues solo han llegado algunos confusos y muy alarmantes.

En Servia hay gran agitación. El Parlamento ha sido convocado para pasado mañana.

El ministro de Negocios de Francia, Mr. Pichón, ha conferenciado con los em-

bajadores de Inglaterra, Italia, Rusia y Austria y el ministro de Bulgaria.

Después dió cuenta a Mr. Clemenceau del resultado de estas conferencias, acerca de las cuales no se ha trasladado nada.

Mr. Clemenceau ha conferenciado, también con el embajador de Inglaterra y el ministro de Grecia.

Londres.—El ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra ha declarado que esta nación se opone, a menos que las demás naciones lo consentan, a que se infrinja el tratado de Berlín por Austria y Bulgaria, considerando que se trata de imponer una humillación a Turquía.

Madrid 8, 18-15

Asuntos valencianos

El Gobernador civil de Valencia, señor Pérez Moso, llegó esta mañana procedente de Pamplona.

Inmediatamente con el Alcalde Sr. Maestre ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, tratando de los asuntos del Ayuntamiento de Valencia.

Ministro, Gobernador y Alcalde se hallan perfectamente de acuerdo.

El Sr. Maestre sale en el correo de esta tarde para Valencia, como antes dije. El Gobernador permanecerá todavía en Madrid uno ó dos días.

He preguntado al Sr. Maestre el motivo de su viaje.

Me ha dicho que había sido llamado a Madrid por el ministro.

Cotización

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 83'50. Los francos a 11'60.

Las libras a 28'04. Las obligaciones a 101'25. París, 94'40.

El pantano de Guadamedacio

Una comisión de vecinos de Córdoda, de la que forma parte el exmatador de toros Rafael Guerra, ha visitado al ministro de Fomento para rogarle active el proyecto de construcción del pantano de Guadamedacio.

Llenazo.

Asisten las infantas doña Isabel y doña María Teresa. Guerrita ocupa una delantera de la grada 10.

El público le ovaciona. En el paseo de las cuadrillas, Conejito recibe grandes muestras de simpatía.

Primero.—Castaño, Bombita, Machaco y Manolete actúan de peones, realizando filigranas con el capote.

En banderillas, colosales. Conejito brinda a las infantas, y después de una faena laboriosa, remata a la res de una estocada algo atravesada. (Ovación.)

Segundo.—Bombita le saluda con verónicas, navarras y faroles, siendo ovacionado.

Los banderilleros, archisuperiores. Bombita, tras una faena inteligente, agarra un superior volapié. (Ovación.)

Tercero.—Castaño. (Sigue la ovación al Bomba.)

Los banderilleros, bien. Machaco muletea con valentía y agarra una estocada superior.

(El Mokri y su acompañamiento ocupan en estos momentos varias delanteras de la grada 8.)

Cuarto.—Manolete veronicea, perdiendo terreno. Los banderilleros, bien.

El espada, después de una faena movida, deja una delantera y atravesada. (Aplausos tibios.)

Quinto.—Negro. Bombita, alegrando al toro, clava un par de frente superior. (Ovación.)

Los banderilleros bien, y Bombita realiza una faena que electriza al público, finalizando a la res de dos pinchazos y una estocada. (Ovación.)

La campaña sanitaria

En el Consejo de ministros celebrado ayer, se acordó otorgar un crédito de dos millones de pesetas al ministro de la Gobernación para atender a los gastos que origine la campaña sanitaria.

El Consejo

Siguen los ministros reunidos en Consejo.

Los republicanos

El domingo se reunirán en una de las secciones del Congreso los diputados republicanos, convocados por el Sr. Azcárate, para tomar acuerdos acerca de la próxima campaña parlamentaria.

El Gobernador de Cádiz

De regreso de su excursión veraniega, ha llegado a Madrid el Sr. Gómez Núñez, Gobernador civil de Cádiz.

Mañana ó pasado marchará a posesionarse de su destino.

Barcelona 8, 17-15

Cargo honorario

Durante la estancia de D. Alfonso en Barcelona se le entregará el título de canónigo honorario de la Catedral.

El Cabildo ha comunicado dicho acuerdo al gobernador civil.

Crimen

En la Puerta de Santa Madrona se ha cometido un crimen.

Disputaba dos borrachos, y uno de ellos sacó una faca, hiriendo a su adversario.

El herido, que ha fallecido a consecuencia de la cuchillada, se llama Vicente García López.

El agresor se dió a la fuga, lográndose capturarle.

Los solidarios

Los diputados de la minoría solidaria han acordado que se encargue de la cuarta secretaría del Congreso, el representante en Cortes por dicha minoría, D. Ignacio Girona.

Buque

En breve arribará a nuestro puerto el crucero Cataluña.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA

GARCIA ORTEGA

MANANA

DE MALA RAZA

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

CASA PAMPLÓ ROS, VIDAL Y ESCRICH

Ultimas novedades--Altas fantasias

Temporada de invierno de 1908

Esta casa pone en conocimiento del público que agotadas totalmente las existencias de géneros de invierno durante la pasada liquidación, todos los artículos que presenta son completamente nuevos.

LA TOSFERINA (COQUELUCHE)

Sea cual fuere su intensidad y carácter se corrige y cura con el

Jarabe pectoral antiséptico sedante y las Gotas Maravillosas del Dr. Greus

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del doctor Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio.—Peris y Valero, antes Paz, letra B.

Fosfo-Harina DEL DR. GREUS

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige diarreas y da fuerza a todo el organismo.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION. DIRECCION: Luis Vives, 2, entresuelo. Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle.

Vapores de los Sres. Salinas y Schafer DE BARCELONA

Servicio decenal entre VALENCIA y ARGEL, con escala en DENIA, por el veloz vapor

"VICENTE SALINAS"

Admitiendo carga y pasajeros, a precios reducidos, para Denia y Argel. Salidas de VALENCIA, los días 1.º 11 y 21 de cada mes, en la noche. Salidas de DENIA, los días 2, 12 y 22, de cada mes, a mediodía.

Informarán: En Valencia, Lillo Hermanos, Muelle 26, Grao. En Denia, Diego Ivars. En Argel, Diego Ivars, Rue Mahon, 4.

MO

Con la pomada antihemorroidal Salma, se encuentra el alivio a la primera vez de usarla, y su completa curación a las pocas veces de su empleo. Farmacia Vidas de Costas, Sombrerera, 5, Valencia (frente al campanario de Santa Catalina).

NAS

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA

De Dr. J. Andrés y Fabá, farmacéuticos premiados. La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente a los marabotes y lincones. La Negrilla no es enfermedad tan grave, pero mancha el fruto y es rechazada por los compradores. Ambas enfermedades desaparecen empleando el virus indicado, y los parásitos que la determinan se desprenden del árbol al menor roce, a las 24 horas de haber aplicado el remedio, sin dañar en nada a los partes tiernas de la planta. El valor de la medicina que se necesita para pulverizar una hanegada de árboles invadidos, viene a costar 5 pesetas 60 céntimos (siendo árboles grandes). Acompaña prospecto explicando su empleo. Dirigirse al laboratorio del Sr. Andrés y Fabá, calle Herrería de los Sastres, 6, bajo y calle del Mar, 10.

Las Esquelas Mortuorias

SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 de la tarde

A las señoras en estado interesante. Los molestos vómitos de las embarazadas cesan con el uso de la MAGNE SIA EFERVESCENTEAL CERIO DEL DR. COSTAS, que también es muy eficaz en las malas digestiones, acidez, extrínjimo, mareo, etc. Frasco, 10 reales. Antiguo farmacia de Costas, frente al campanario de Santa Catalina.

ZAMPRONI

Verdadero paratifo NATAL MOSQUITOS Destructor de los tífoides, cólicos e imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Parfumerías y Bazaras.

GUERRA AL MONTE LA PARISIEN

Compra-venta mercantil, San Vicente, 174. Esta casa paga la más alta tasación y módico interés de todo lo aceptable. Hay para la venta de plazo vencido, pelizos, gabanes, capas, relojes y otros objetos.

Profesora

De solfeo y piano, con certificado de aptitud para el cargo de profesora de las escuelas elementales de solfeo del Excmo. Ayuntamiento. Lecciones en casa y a domicilio. Pizarro, letra, R. entresuelo.

Oro y plata

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, a precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose a la compra de galones finos y monedas de oro y plata, falsas, pagándolas por todo el valor que las mismas tengan; plaza de Colado, 1, bajo, esquina a la calle de Erilla, s.º.

Solar en Burjasot

Se vende un magnífico solar cuya superficie mide sobre nueve mil palmos cuadrados, sita y uno y medio de frontera y ciento treinta de profundidad, situado entre Burjasot y Godella, en punto higiénico y junto al pazo del tranvía y al apedero del tren de la Valenciana. Razón: Kiscoo Popular, frente a la calle de la Sangre, Valencia.

Antigüedades

Compra a altos precios, cuadros, joyas, tapices, porcelanas, sábanas y arcajes, calle Valdivia, 6, principal.

Fábrica de PERSIANAS

de Joaquín Navarré, competente de invención, se construyen de todos clases. 4. Plaza de Mirasol, 4.

Modista

Se necesitan oficiales y aprendices. Razón: plaza Comedias, 16, portería.

Venta a plazos

En el barrio del Socós, ensanche más sano de Valencia, se vende una casa nueva, compuesta de planta baja y una habitación, renta 10 reales diarios, es de gran economía. Razón: calle de Fresco, letra A. 1.º junto al Colegio de Jesús y María.

Venta

El corredor colegiado D. Gonzalo Batllés, tiene encargo de vender juntas o separadas dos fincas contiguas, situadas en término de Onteniente, en el punto más pintoresco de los Albuñes, en la parte de la hembra y junto a la nueva carretera. Tienen las dos fincas capacidad de labor con todas sus dependencias, estensos pinares y viñedos, olivares y tierras de pan llevar. Facilitará todos los detalles que se deseen el citado corredor en su despacho, calle de Bonaire, núm. 4, bajo.

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Todos los viernes salda para Alicante, Almería, Málaga, Algeiras, Huelva y Océano. Todos los domingos salda para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Lleras en viajes aliorcos. DIRECCION: Luis Vives, 2, entresuelo. AGENCIA: Contramuelle, 7.

Servicio fijo semanal

Salidas todos los lunes directamente para Almería, Málaga y Motril, por los vapores

COLON y AITOR

En viajes alternos para Adra y Almuñécar. El Colon saldrá el lunes 12 de octubre para los citados puertos y Adra, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: A. Ferrer Paset, y Hermanos, Muelle 12, Grao.

Servicio de vapores rápidos Para Rotterdam

El Ariadne saldrá de este puerto el 23 del actual. Consignatario: José Aguirre y Matiol, Pasqual y Genis, 22, entresuelo, Valencia. Razón: en el Grao, Caballero, número 6. Informará D. A. P. L. Michels, Gran vía, letras L. T.

Servicio regular de vapores Para Liverpool

EL DEMETIAN cargará el 10 del corriente.

Para Londres

EL NORMA cargará el 10 del corriente.

Para Hull y Newcastle

HEINRICH SCHULTZ cargará el 10 del corriente.

Para Glasgow

EL NAGY LAJOS cargará el 10 del corriente.

Para Amsterdam y Rotterdam

EL IRIS cargará el 20 del corriente. Consignatario: Ries y Compañía, calle de Colón, 72.

Línea de vapores

Ibarra y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO CORRIENTE Cabo Palos

Saldrá de este puerto el 9 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Océano, Algeiras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros. Tancos se admiten para Leares, con conocimiento directo.

Consignatarios: Vieda e hijos de E. y M., calle Colón, 28, entresuelo, Valencia, y Mealla, 6, Grao. Tancos se admiten seguros de las mercancías en la sociedad de seguros Lloyd Malagüeño, a primas muy reducidas.

VAPORES ASTURIANOS

El Pelica saldrá de este puerto el 9 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Océano, Algeiras, Algeiras, Océano, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián. Admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA BARCELONA

El Macarena saldrá el 12 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeiras, Océano, Sevilla y Huelva.

Se admiten también carga para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Océano. Consignatarios: Sra. viuda de Bastirrechea, calle Colón, 68, entresuelo, de noche. En el Grao darán razón los Sres. Remal y Miquel, Muelle, 9, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 22.

Para Glasgow

El Ren cargará el viernes 9 del actual. Consignatarios: Sres. La Roda Hermanos, Contramuelle 29, Grao.

Nuevo servicio regular y fijo al Norte de Francia, Novele Société Navale de l'Ouest.

Gabriel Ritas saldrá el 16 del actual, para Gibraltar, Fátiga, Ceuta, Melilla, Chafarinas, Orán y Argel. También admite carga para Rabat, Mazagán, Safi, Mogador, Larache y Tánger, saliendo con conocimiento directo, transbordando en Gibraltar. También se asegurarán las mercancías en las Compañías de Seguros Marítimos de Dusseldorf y el Universo. Consignatario: Andrés Guardiola, Pas. F. G. primero. Informarán en el Grao, viuda de Ladrado Sanz, Muelle, 15.

Compañía de vapores de

puerto de Sevilla El Castilla

Saldrá de este puerto de Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Nuevo Vapor

Saldrá de este puerto de Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del marítimo por cuenta del Centro de Seguros.

Consignatarios: F. y M. Peris y Compañía, Vicería Carlos Laguarda, Ochoa, 15, Grao.

Ventas

Se vende con economía y a plazos una casa particular sito cétrico, en la calle de Burjasot, y otra en las inmediaciones de la Granvía, que consta de 4 y 6 sietes por ciento. Razón: calle de Sastre de los señores Vivas.

Huéspedes

Una casa particular sito cétrico, en la calle de Burjasot, con un baño, luz eléctrica, y uno ó dos cuartos de baño. Razón: plaza de San Juan, tienda comestibles.

Una casa particular se desea alquilar, en la calle de Burjasot, con un baño, luz eléctrica, y uno ó dos cuartos de baño. Razón: Numancia, 5, despachos vinos.

Huéspedes. Buena habitación, con luz eléctrica, vistas a la calle, Plaza de San Juan, 5, 2.º antes Granotas.

Una casa particular, sitio cétrico, en la calle de Burjasot, con un baño, luz eléctrica, y uno ó dos cuartos de baño. Razón: calle del Milla, número 1, portería.

Nodrizas

Una de viuda, de Villarreal, de 40 años, leche de dos meses, desea casa de los padres, y una habitación, buharda y otra de Valencia, para sus hijos. Razón: Valencia, 11, detrás de la de Zaragoza.

Subasta

Precedente de cierta testamentaria con intervención del corredor colegiado D. José Torrens, que habita en la calle del Torno, núm. 1, se subastará el día 11 de este mes, a las 12 de la tarde, si la postura fuese aceptada, una casa compuesta de planta baja, sala y tres pisos, en la plaza de San Juan, número 3. La subasta se efectuará en la casa de D. Salvador Romero, Redón, 20, núm. 2, el día 11 de este mes, a las 12 de la tarde. Los antecedentes se darán en el notario y por el corredor.

El rabioso dolor de muelas oarlad

Su único y sorprendente remedio al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéuticos en Valencia.

Este remedio no es un preventivo como los otros, sino que cura el dolor de muela en el acto a los dolores, y van a agotar los horrores del sufrimiento, cuando al propio tiempo la febril que se sigue manifiesta.

Se vende en Valencia, Farmacia, calle de Sastre, 17, y principales de a ciudad, a 5 pesetas.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosis pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la

CONVALECENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SÍMPTOMA RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS, a la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

PARA LA VENTA. FARMACIA DEL DR. TORRENS PLAZA DEL MERCADO, 73. VALENCIA. JUNTO A LA DROGUERIA DE LA LUNA

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, más numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica ha sido especialmente el objeto de mis observaciones sorprendíndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vides.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gosalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos descongestionantes rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilés.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gosalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis; pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Bablera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado ininidad de veces al «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

LA PRECIS A LA CORRES ON M...
 PUERTO C...
 HERNANA...
 Año X...
 Oculista d...
 Curación rápida...
 Tratamiento esp...
 Cole de Colón...
 Aviso...
 Ha vuelto a reat...
 TERNERA...
 Compañía de Alaj...
 La cues...
 Los acontecim...
 Oriente. A la pro...
 gencia de Bulg...
 Rumania, que se...
 nuevo reino bu...
 Anstria-Hungría...
 y la Herzegov...
 ción de la isla d...
 segura independ...
 ción de la reper...
 ción de la repub...
 lbrado contra...
 que el comp...
 no obstante los e...
 conseguirlo.
 Si la cuestión...
 dependencia de...
 que Turquía ac...
 de y la recon...
 otros inconver...
 se reconociese...
 de la Bosnia y...
 dificultad esta...
 blicos por el m...
 que aquí ahor...
 mientos referen...
 de Oriente:
 «De San Peter...
 ministro de Neg...
 dio una Nota o...
 tendiendo que...
 el haber que en...
 o auxiliará a l...
 pendiente.
 En la misma...
 de la Bosnia a...
 ello el primer...
 otoma
 llamado telegr...
 reconoce su i...
 como un
 guerra.
 Tense que l...
 también indepe...
 quia recibirá u...
 los periódicos...
 a Bulgaria.
 «Los jóvenes...
 guerra con Bu...
 acusan a los y...
 cantos de la
 Dicon de Com...
 no prepara una...
 a Vana.
 Londres.—La...
 tratado de Berl...
 sión oficial de...
 Bosnia y Herze...
 El Gobierno...
 serío (que en s...
 el asunto una...
 París.—Se di...
 ses escritos, y...
 miento de Tur...
 contrarias a l...
 celebrar.